
ᐽᒭᔬᑁ 

 

ᒯᒱᕗᒬᒥ ᐆᒪᔪᒴᔯᓶᕐᔪᐇᑁ ᑲᐻᒪᓶᖏᒳᒯᑁ 

 

 

ᐽᑂᓜᐅᒪᔮᔪᐻᓵᓳᐅᓛᓗᐻᑴ:  X    ᐽᑂᑀᔱᐻᓵᓳᐅᓛᓗᐻᑴ: 

 

 

ᐱᔮᔪᐻᑵᓛᓗᒍ: ᒱᓗᒱᐃᕐᓜᒭᖅ ᐻᐻᕋᖅᐿᐅᐻᑁᐻᒭᕐᓗ ᐱᑵᐇᖅᐻᐿᐅᓜᒪᓛᓗᒭ ᐇᕙᐻᒴᔯᓶᑴᑯᒳᒭᑴ 

ᓳᐳᐻᓜᒪᑵᐇᖅᐽᐻᑴ ᒱᒯᐃᑁ ᐽᖁᐿᐅᖃᑁᐿᕐᒭᖏᒳᒯᑁ 

 

ᐇᐽᕐᓜᒪᔬᖏᑁ: 

ᒯᒱᕗᒬᒥ ᐆᒪᔪᒴᔯᓶᕐᔪᐇᑁ ᑲᐻᒪᓶᖏᑁ ᐽᓵᓜᕋᕐᓜᒪᒬᒪᐿ ᐇᕙᐻᒴᔯᓶᑴᑯᒳᒭᑴ ᐽᒭᓜᔬᐅᔪᒪᓛᓗᐻᑴ 

ᐽᑂᓜᐅᒪᔮᔪᐻᓵᓳᒭᑴ ᖃᒯᖅ ᒱᒬᒥᒭᖅ ᓳᐳᐻᓜᒪᑵᐇᖅᐽᐻᑴ ᑂᑴᑯᐽᐃᒳᒱᐃᑁ ᒱᒯᐃᑁ ᐽᖁᐿᐅᖃᑁᐿᕐᓜᒪᔪᑁ 

ᖃᐅᓶᓳᖅᐿᐅᓲᖑᒬᒪᖔᐿ ᐇᐅᓙᐿᐅᓲᖑᒬᒪᖔᐿᓗ. 

 

ᒫᒳᒱ ᖃᒯᐃᒴᖓᒭᖓ: 

ᒯᒱᕗᒬᒥ ᒯᒱᑀᕐᒭᕐᒧᑁ ᐇᖏᔱᑁ ᐇᒬᒪᓗ ᐆᒪᔪᒴᔯᒭᕐᒧᑁ ᒪᒴᒐᖅ (ᒯᒱᕗᑁ) ᑂᑴᑯᐽᐃᒳᒱᕐᒭᑴ 

ᐆᒪᔪᔱᒳᒱᐻᑁᐻᕙᒬᒪᑁ ᖃᒯᐃᐿᐅᐻᑁᐻᑁᐿᐃᒴᔪᒭᑴ ᐃᒯᒬᒥᑴ ᒱᒬᒥᒭᖁᐻᑵᔬᐅᔪᒥᓛᓗ. (ᐿᑯᓗᒍ ᒯᒱᕗᒬᒥ 

ᒯᒱᑀᕐᒭᕐᒧᑁ ᐇᖏᔱᐻᒮᑁᐽᖅ 5.6.52 ᐇᒬᒪᓗ ᐆᒪᔪᒴᔯᒭᕐᒧᑁ ᒪᒴᒐᕐᒭᑁ ᐻᐻᕋᕐᓜᒪᒭᖓ 97). ᑀᒳᒱ 

ᐇᐽᖅᐿᐅᒐᔪᒬᒪᑁ, ᐱᓗᐇᖅᐽᒥᑴ ᒱᒯᕐᒯᑁ, ᑂᓜᐇᒭ ᐃᓚᒳᒭᑴᑯᑁ ᐇᐽᕐᐿᐅᕙᑴᑂᓛᓗᒭ ᐇᑴᐿᒯᑁ ᐇᓜᖏᒳᒯᓛᓗ 

ᐆᒪᔪᒯᑁ 

 

ᒪᒴᑁᐽᒍ ᐆᒪᔪᒴᔯᒭᕐᒧᑁ ᒪᒴᒐᕐᒭᑁ ᐻᐻᕋᕐᓜᒪᒭᖓ 100, ᑂᒱᐽᐃᒳᒱᖅ ᐆᒪᔪᕐᒥᑴ ᐽᖁᑁᐻᔪᖅ ᓳᐳᐻᑵᐇᖅᐽᒭ 

ᐃᒪᐃᑵᐇᒴᑴ: 

a) ᐽᓳᖅᐻᑁᐻᒍᐻᑵᓗᒍ ᐆᒪᔪᒴᔯᓶᒧᑁ ᐃᕐᖐᒳᒱᖅ; ᐇᒬᒪᓗ 

b) ᐆᒪᔪᒴᔯᓶ ᐽᒭᓜᓗ ᐇᐾᐻᒴᒳᒭᑴ ᐆᒪᔪᒥᒭᕐᒦᙶᖅᐽᒥᑴ (ᐽᑂᒴᑴ ᐿᒪᒳᒱ ᒱᒯᕋᕐᒥᑴ/ᐇᒥᖓᒭᑴ), 

ᐅᕝᕙᓘᒳᒮᑁ ᐅᖃᐅᐻᓗᒍ ᐆᒪᔪᒴᔯᓶ ᓱᑯᑁᐻᐇᒮᒬᒪᖔᖅ ᐿᐃᒳᒱ. 

 

ᐆᒪᔪᒴᔯᓶ ᖃᐅᓶᓳᕋᔬᖅᐽᖅ ᖃᐅᓶᒱᓱᓛᓗᒭ ᓳᐳᐻᑵᐇᖅᐽᒭ ᐽᖁᑁᐻᒭᐅᒭᕋᖅᐿᐅᓜᒪᔪᖅ 

ᐿᐃᒫᑁᐻᐇᖑᒳᒭᕋᓗᐇᕐᒪᖔᖅ, ᐅᕝᕙᓘᒳᒮᑁ ᒪᒴᒐᖅᐻᒍᑁ, ᐽᖁᑁᐻᒭᒥᒭᖅ “ᐿᐃᒪᐃᒍᐿᐅᔬᔯᐇᖃᕐᒭᕐᒪᖔᖅ 
ᐃᒯᒬᒥᑴ ᓳᐳᔮᓶᑵᐇᖅᐽᒭ ᐅᕝᕙᓘᒳᒮᑁ ᐃᒰᐺ ᐱᖁᐻᖓᒭᑴ ᓱᕋᑁᐿᐅᐻᑁᐻᑁᐿᐃᒴᑵᐇᖅᐿᒭ.” ᒲᒬᒪᑁᐽᒥᑴ 

ᓳᐳᔮᓶᑵᐇᖅᐽᒭ ᐽᖁᑁᐻᒭᖅᑲᑁ, ᑀᒳᒱ ᑲᒪᑵᔬᐅᑴᑲᒳᒭᔱᒳᒮᕐᓗᒭ ᐱᔬᔰᖅᐿᐅᖓᔬᖅᐽᖅ ᐇᒬᒪᓗ ᐇᒥᖓ 

ᐽᒭᔬᐅᓗᒭ ᐆᒪᔪᕐᒭᐇᐻᑴᑯᒳᒯᑁ. ᒲᒬᒪᒭᙱᐺᐸᑁ ᓳᐳᔮᓶᑵᐇᕐᒭᕐᒧᑁ ᐽᖁᑁᐻᒭᐅᔪᖅ, ᐸᓜᔬᓵᓳᔱᖅᐻᑁᐻᔪᒳᒱᖅᐽᑁ 

ᐇᒬᒪᓗ ᐇᒥᖓ ᐱᓜᒪᔬᐅᓗᒭ ᖃᐅᓶᒪᔮᔪᐻᓵᓳᐅᓛᓗᒭ ᖃᒯᐃᒴᓵᓜᒭᐅᒍᒫᖅᐽᒥᑴ ᐿᒪᒳᒱ ᐱᔮᔪᑵᓛᓗᒍ. 

 

ᖃᒯᖅ ᐿᒪᒳᒱ ᐇᐽᓲᖑᒬᒪᖔᖅ: 

ᐽᓳᖅᐻᑁᐻᔪᐻᐿᖃᖅᐻᓛᓗᒍ ᒱᒯᕐᒥᑴ(ᒭᑴ) ᐽᖁᐿᐅᔪᖃᖅᐽᒥᒭᐅᐻᓛᓗᒍ ᓳᐳᒳᒭᐇᖅᐽᐻᑴ ᐃᒰᒥᑴ 

ᒱᒬᒥᒭᖁᐻᑵᔬᐅᔪᒥᓛᓘᒳᒮᑁ, ᐆᒪᔪᒴᔯᓶ ᖃᐅᓶᓳᕋᔬᖅᐽᖅ. ᑀᒳᒱ ᐱᖃᓜᐅᔮᓶᒐᔬᖅᐽᖅ ᐇᐱᕐᓱᒭᕐᒥᑴ ᐿᒪᕐᒥᑴ 

ᐱᖃᐿᐅᔪᒥᒭᒴᒫᒭᑴ, ᐇᔪᕐᒱᖏᐺᐸᑁ ᐿᑯᔬᖅᐽᕐᓗᐻᑴ ᒱᔪᖅᐿᒥᒭᖓᒯᑁ, ᐇᒬᒪᓗ ᒯᐇᑁᐻᓗᐻᑴ ᐻᐻᕋᕐᓗᐻᓛᓗ 

ᐿᒪᕐᒥᑴ ᖃᐅᓶᒪᔮᔪᐻᓵᓳᒴᒪᒭᑴ, ᐱᔮᔪᐻᒴᒫᖏᒳᒭᑴ ᐇᒬᒪᓗ ᖃᒯᐃᒳᒭᒥᒭᐅᔪᒭᑴ ᐽᖁᑁᐻᒭᖅ ᐱᔮᔪᐻᑵᓛᓗᒍ. 

ᐿᕝᕙᓳᐃᒳᒱᖅ ᖃᐅᓶᓙᐅᖅᐻᓛᓗᒍ ᖃᒯᐃᒳᒭᒥᒭᐅᔪᒥᑴ ᐆᒪᔪᒴᔯᓶ ᐱᑵᐇᖃᕋᔬᖅᐽᖅ ᐇᒥᖓᒭᑴ, 

ᐱᔬᔯᐇᒴᖏᒳᒭᓛᓗ ᐆᒪᔫᐺ ᒥᓵᓴᒯᑁ ᖃᐅᓶᓳᕋᓵᓳᒭᑴ, ᐇᒬᒪᓗ ᐇᓜᖏᒳᒭᑴ ᒱᒯᒥᒭᕐᒥᑴ 

ᖃᐅᓶᒪᔮᔪᐻᓵᓳᐅᒐᔬᖅᐽᒭᑴ ᐽᑂᓜᒍᐿᐅᒐᔬᖅᐽᒭᑴ “ᐽᖁᑁᐻᔬᔯᐇᖃᕐᒭᕐᒪᖔᐿ 

ᐽᖁᑁᐻᔬᔯᐇᖃᕐᒭᖏᒬᒪᖔᐿᓘᒳᒮᑁ”. ᐿᒪᐃᒳᒰᒴᖓᔪᖅ ᒪᒴᒐᖅ, ᒭᕿᖓ, ᐿᕝᕙᓳᐃᒳᒱᖅ, ᐽᒭᔬᐅᑵᐇᒴᑴ 

ᐆᒪᔪᕐᒭᐇᐻᑴᑯᒳᒯᑁ ᐽᒭᐅᖅᑲᐃᒐᔬᕐᖓᐿ.  

 

ᐽᑂᓜᒱᓱᑁᐻᓛᓗᑵᑁ ᐽᖁᑁᐻᔬᔯᐇᖃᕐᒭᕐᒪᖔᐿ, ᐃᓙᒴᐅᐻᓗᑵᑁ ᐽᑂᓜᐅᒪᔮᔪᐻᓵᓳᒯᑁ ᖃᐅᓶᒪᒥᒭᖏᒳᒯᑁ 

ᖃᐅᓶᓳᕐᒭᕐᒥ, ᐆᒪᔪᒴᔯᓶ ᖃᐅᓶᒱᓱᐇᔱᒳᒱᖅᐽᖅ ᒱᒴᐽᐃᒳᒱᖏᒳᒭᑴ ᐿᒪᐃᒳᒭᓘᒳᒮᑁ ᐅᑯᒱᙵᑁ: ᑲᒪᓶᖏᑁ, 

ᐆᒪᔪᒴᔯᓶᐅᖃᐻᖏᑁ, ᖃᐅᓶᓳᖅᐼᑁ, ᐇᑲᐅᙱᒴᐅᔱᐿᐅᔪᒧᑁ ᐆᒪᔪᒴᔯᓶ, ᐅᕝᕙᓘᒳᒮᑁ ᐇᓜᖏᒳᒭᑴ 



ᑂᑴᑯᐽᐃᒳᒱᕐᒭᑁ ᐱᒴᔯᕕᒬᒥ; ᐆᒪᔪᕐᒭᐇᐻᑴᑯᒳᒭ ᐅᕝᕙᓘᒳᒮᑁ ᐇᓜᖏᒳᒭᑴ ᑂᑴᑯᐽᐃᒳᒱᕐᒭᑴ ᒯᒱᒴᒳᒭᑁ; 

ᐇᒬᒪᓗ ᐇᓜᖏᒳᒭᑴ ᐃᒴᓜᒪᒭᕐᓳᒭᑴ ᐅᕝᕙᓘᒳᒮᑁ ᐽᑂᓜᐅᒪᔮᔪᐻᓵᓳᒭᑴ ᒲᒬᒪᒭᕐᐹᒥᑴ ᐇᐽᖅᐿᖓᒭ. 

 

ᖃᐅᓶᔬᐅᐺᐸᑁ ᓳᐳᔮᓶᑵᐇᖅᐽᐻᑴ ᐽᖁᑁᐻᒭᒥᒭᖓᑁ ᒲᒬᒪᑵᐇᖓ ᐇᒥᖓ ᐽᒭᔬᐅᒐᔬᖅᐽᖅ ᐆᒪᔪᕐᒭᐇᐻᑴᑯᒳᒯᑁ 

ᐇᒬᒪᓗ ᐇᑲᐅᑵᔬᒥᒍᑁ ᑲᒪᑵᔬᐅᒐᔬᖅᐽᒭ. (ᖃᐅᓶᒪᔬᐅᔬᔯᐇᒴᑴ ᒯᒱᕗᒬᒥ ᒯᒱᑀᕐᒭᕐᒧᑁ ᐇᖏᔱᐻᒮᑁᐽᖅ 5.6.55 

ᐃᒪᐃᒴᖓᒬᒪᑁ ᐇᒥᖓ ᐽᒭᔬᐅᔬᔯᐇᖃᕐᖓᑁ ᒯᒱᕗᒬᒥ ᐆᒪᔪᒴᔯᓶᕐᔪᐇᑁ ᑲᐻᒪᓶᖏᒳᒯᑁ, ᐆᒪᔪᒴᔯᓶᕐᔪᐇᑁ 

ᑲᐻᒪᓶᖏᑁ ᐇᕙᐻᒴᔯᓶᑴᑯᒳᒯᑁ ᐅᖃᕐᓜᒪᔪᑁ ᐇᒥᖏᑁ ᐽᒭᔬᐅᖃᑁᐿᔯᐇᖃᕐᖓᐿ ᐆᒪᔪᕐᒭᐇᐻᑴᑯᖏᒳᒯᑁ.) 

 

ᐱᔮᔪᐻᖃᑁᐻᐇᖅᑲᐿ ᓳᐳᔮᓶᑵᐇᕐᒭᕐᒧᑁ ᐽᖁᑁᐻᒭᒥᒭᖅ ᒲᒬᒪᖏᑁᐾᔬᔯᐇᖓ, ᐅᕝᕙᓘᒳᒮᑁ ᐃᒫᖔᖅ 

ᐽᑂᒴᐅᐻᓗᒍ ᐽᖁᑁᐻᔬᔯᐇᐽᒳᒭᖏᐺᐸᐿ ᓳᐳᔮᓶᑵᐇᕐᓗᒭ ᐃᒯᒬᒥᑴ ᒱᒬᒥᒭᖁᐿᐅᔪᒥᓛᓘᒳᒮᑁ, ᐆᒪᔪᒴᔯᓶ 

ᖃᐅᓶᓳᔯᐇᓛᓙᑲᒳᒭᕋᔬᖅᐽᖅ, ᐱᖃᓜᐅᔮᓶᒍᒳᒱᖅᐽᒭ ᒯᐇᑁᐻᑲᒳᒭᒭᕐᒥᑴ ᐅᖃᐅᓜᐅᔪᒭᑴ, 

ᐿᑯᔬᖅᐽᑲᒳᒭᕐᓗᐻᓛᓗ ᒱᔪᖅᐿᒥᒭᖓᒯᑁ, ᐇᒬᒪᓗ ᒯᐇᑁᐻᑲᒳᒭᕐᓗᐻᑴ ᖃᐅᓶᒪᔮᔪᐻᓵᓳᑲᒳᒭᕐᒭᑴ. ᑀᑴᑯᐇ 

ᐽᑂᓜᐅᒪᔮᔪᐻᓵᓳᐃᑁ ᒯᐇᐿᐅᓜᒪᒴᖅᑲᐿ, ᐆᒪᔪᒴᔯᓶ ᐃᒪᐃᑴᑲᔬᖅᐽᖅ, ᐅᖃᖃᐻᖃᕐᓜᒪᓗᒭ ᑲᒪᓶᖓᒳᒭᑴ 

ᐽᑂᑀᔱᐻᑵᒭᐇᖅᐿᖓᒭᑴ ᐸᓜᔬᓵᓳᔱᖅᐻᑁᐻᒭᐇᕐᒪᖔᐿ ᐸᓜᔬᓵᓳᔱᖅᐻᐻᔮᔭᖏᒬᒪᖔᐿᓘᒳᒮᑁ. ᑂᖑᓛᒴᕐᐹᒥ 

ᐽᑂᑀᔱᐻᑵᒭᐇᖅᐿᖓ ᐸᓜᔬᓵᓳᔱᖅᐻᑁᐻᒭᕐᒧᑁ ᐽᑂᑀᔱᐻᑵᒐᔬᖅᐿᖓ ᐇᖏᔪᖅᑳᒬᒪᔯᐅᒭᕐᓳᐃᑁ, 

ᐽᓳᔯᐇᕐᕕᖃᕐᓜᒪᒐᔪᓲᑁ ᒪᒴᒐᒴᔯᓶᒥᑴ ᓴᙵᑁᐻᔪᒥᑴ ᐸᓜᔬᐅᓜᒪᔪᒥᑴ. 

 

ᐸᓜᔬᓵᓳᔱᖅᐻᐻᐺᐸᐿ ᐇᒬᒪᓗ ᐽᑂᓜᐺᐸᐿ ᐽᖁᑁᐻᒭᒥᒭᖓᒭᑴ ᐽᖁᑁᐻᑵᐇᐽᒐᒭ, ᐇᒥᖓ ᑲᒪᑵᔬᐅᒐᔬᖅᐽᖅ 

ᒪᒴᓛᓗᑵᑁ ᐇᐽᖁᓶᔮᔪᐻᖏᑁ ᐃᖅᑲᖅᐽᐃᕕᐅᐺ. ᐸᓜᔬᓵᓳᔱᖅᐻᑁᐻᒍᐻᑴ ᐇᒬᒪᓗ ᐽᑂᓜᐺᐸᐿ ᐽᖁᑁᐻᒭᒥᒭᖓᒭᑴ 

ᐱᔬᔯᐇᖃᕐᒭᖓ ᒪᒴᑁᐽᒍ, ᐇᒥᖓ ᐽᒭᔬᐅᒐᔬᖅᐽᖅ ᐆᒪᔪᕐᒭᐇᐻᑴᑯᒳᒯᑁ. 


